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Анотація.  Охарактеризовано прикладні проблеми особистісного самоздійснення та 

обґрунтовано доцільність терміну «особистісна здійсненність». Показано, що крайніми точкам 

контуальності особистісного самоздійснення як процесу є «справжність – фантастичність». 

Обґрунтовано, що психологічні ресурси можуть бути одиницями дискретності особистісного 

самоздійснення. Особистісну здійсненність охарактеризовано як ресурсний стан, що 

уможливлює втілення людиною розв’язання власної життєвої задачі у вчинку. Наведено 

результати розробки й апробації авторського опитувальника особистісної здійсненності. 

Емпірично виведено, що головними характеристиками особистісної здійсненності є чітко 

поставлені цілі, прийняття «Іншого», продуктивне усамітнення, відповідальність за власний 

вибір. Доведено доцільність виокремлення зовнішньої і внутрішньої форми особистісної 

здійсненності, які відповідно можна інтерпретувати, як здатність людини бути зрозумілою для 

інших і себе. 

Ключові слова: особистість, особистісне самоздійснення, особистісна 

здійсненність, особистісний опитувальник. 

ОПИТУВАЛЬНИК ОСОБИСТІСНОЇ ЗДІЙСНЕННОСТІ:  

ТЕОРЕТИЧНІ ПІДСТАВИ ДЛЯ РОЗРОБКИ ТА РЕЗУЛЬТАТИ 

АПРОБАЦІЇ  

Кандидат психологічних наук, доцент, доцент ка-
федри психології, Львівський національний універ-
ситет імені Івана Франка, м. Львів (Україна) 

УДК: 159.923.2  

© Штепа О. С. 

Постановка проблеми. Особистісне 

самоздійснення нині відомо відносно профе-

сійного самоздійснення людини. На наш пог-

ляд, не доцільно протиставляти особистісне і 

професійне самоздійснення, водночас важли-

во схарактеризувати їх гармонійне співвідно-

шення у контексті життєвого шляху особис-

тості. Водночас реалізація такої ідеї усклад-

нюється відсутністю емпіричних методів ви-

значення особистісного самоздійснення. Звіс-

но, теоретичний аналіз характеристик особис-

тісного самоздійснення є доцільним. Водно-

час до тепер на теоретичному рівні особистіс-

не самоздійснення слушно визначують як 
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процес, який складно надається дискретному 

опису. Окрім цього, концепціалізація характе-

ристик особистісного самоздійснення може 

бути зумовлена персональною життєвою філо-

софією науковця, виявлена у формі особисто-

го наративу саморозвитку, що є цінним і ціка-

вим, водночас складно верифікованим, тому 

важливим є емпірична верифікація теоретич-

них поглядів. Емпіричні дані щодо особистіс-

ного самоздійснення могли б дати змогу уточ-

нити пропорційність і сумірність особистісно-

го і професійного самоздійснення людини, а 

також вичерпніше охарактеризувати потенцій-

ність людини, її спрямованість, змістовність 

саморозвитку, виразність її особистості, виок-

ремити нові, сучасні аспекти аналізу осмисле-

ності життя. 

Аналіз останніх досліджень і публіка-

цій. У класичній психології особистості само-

здійснення вважали результатом акмеологіч-

ного розвитку людини, підсумком формуван-

ня її індивідуальності у концепціях особистос-

ті класичної раціональності. Тому самоздійс-

нення трактували як «переведення можливос-

тей людини у дійсність» (А. Джевірс за О. Ко-

кун [2, с. 2]), як «шлях такого проходження 

життя, у результаті якого людина «приходить 

до себе» і реалізує себе» (М. Мамардашвілі за 

О. Кокун [2, с. 2]). У наукових розвідках ве-

деться щодо життєвого, професійного, особис-

тісного самоздійснення. Життєве самоздійс-

нення людини означено, як результат відкри-

тості психологічної системи до світу, у майбу-

тнє, який визначає інтенціональність руху сис-

теми, здатності особи до взаємодії зі світом з 

метою реалізування життєвих виборів [6]. 

Професійне самоздійснення характеризують 

як «розкриття особистісного потенціалу фахів-

ця <…>» [2, с. 4]. Означення самоздійснення у 

концептах (перед)визначеності, на наш пог-

ляд, зумовило ототожнення цього поняття із 

самореалізацією і його тьмяність серед психо-

логічних характеристик особистості.  

Концепціалізація суті особистості у не-

класичній раціональності дала змогу науков-

цям визначити саморозвиток та саморегуля-

цію як фундаментальні якості особистості [7, 

c. 11], та також охарактеризувати самоздійс-

нення процесуально і вказати, що воно 

«виступає як творчість і форма екзистенційно-

го розкриття людини» [10, с. 23].  

Доцільно уточнити, що в екзистенціа-

льному ракурсі особистість охарактеризовано, 

як «актуалізацію життєвого процесу в незале-

жній індивідуальності, яка є соціально інтег-

рованою та характеризується духовним напру-

женням» [8, с. 34], причому способом буття 

людини у світі допущено саморозуміння [1, 

с. 211]. Власне через саморозуміння, що фор-

мується на основі самопізнання, вибудовуєть-

ся, на погляд І. Корнаракіса [4, с.29,42,44], іс-

тинний або ілюзорним, фантастичний образ 

людини самої себе. В екзистенціальні психо-

логії особистості сутність людини визначують 

у співвідношенні із буттям у двох напрямах 

[15, с.186]: персоналістичний, у якому ствер-

© Штепа О. С. 
DOI (Article): https://doi.org/10.31108/1.2018.5.15.13 

https://doi.org/10.31108/2018vol12iss2


 

 

 198 

 

  

                       PSYCHOLOGICAL  JOURNAL 

№ 5 (15)  2018 

 

№ 5 (15)  2018                                                           http://www.apsijournal.com/  

 

ISSN 2414-0023 (Print) 

ISSN 2414-004X (Online) 

DOI (Issue): https://doi.org/10.31108/1.2018.5.15 

джується, що особа приходить до власної сут-

ності через існування; онтологічний, який об-

ґрунтовує, що особа розкриває власну сутність 

в існуванні.  

Особистісне самоздійснення у концеп-

ціях некласичної раціональності визначено як 

«свідомий саморозвиток людини, в процесі 

якого розкриваються її потенційні можливості 

у різних життєвих сферах, результатом чого є 

постійне досягнення особистісно та соціально 

значущих ефектів, формування власного 

«простору життя» [2, с. 3] або, як 

«самоконструювання, що здійснюється в умо-

вах діалогу людини зі світом та презентується 

у «послідовності конфігурування та перекон-

фігурування особистістю меж інтерпретації 

свого життя» [16, с. 5, 8, 40]. О. Кокуном виок-

ремлено внутрішню (значущішу) і зовнішню 

форми самоздійснення [2, с. 3], розроблено 

опитувальник професійного самоздійснення 

[2, с. 3], теоретично виведено ознаки особисті-

сного самоздійснення – наявність у людини 

власного проекту життя і вираженої потреби у 

саморозвитку, розкриття особою власного по-

тенціалу, безупинність у постановці нових ці-

лей і задоволення від їх досягнення, обов’яз-

кове визнання досягнень з боку інших [3, с. 3], 

а також вказано, що самоздійснення відрізняє 

від самореалізації безупинність і незалежність 

від зовнішніх умов [2, c. 3]. Зокрема механіз-

мом особистісного саморозвитку вказано са-

мозміни, спрямовані на усунення суперечнос-

тей між внутрішньою суб’єктивною реальніс-

тю, життєвими задачами та ресурсами, які є у 

розпорядженні в людини [9, с. 367]. 

Отож, особистісне самоздійснення до-

цільно охарактеризувати, як один з модусів 

життєвого самоздійснення, який у співвідно-

шенні з професійним самоздійсненням зумов-

лює унікальність життєвого шляху людини. 

Значущим є те, що самоздійснення розкрива-

ється саме у екзистенціальному ракурсі. Від-

так, особистісне у самоздійсненні характери-

зується не показниками соціальної затребува-

ності, а через відповідність до істини, справж-

ність. Вважаємо, що крайніми точками конти-

нууму особистісного самоздійснення можна 

визначити «справжність» та «фантастичність». 

На перший погляд, персоналістичний напрям 

є відповіднішим до аналізу особистісного у 

самоздійсненні людини. Водночас інтерпрета-

ції, через які людина може прийти до саморо-

зуміння, часто насичені суспільними, соціаль-

ними схемами тлумачень [11, с. 12], що не 

обов’язково приведуть її до розуміння власної 

справжньої сутності. Погляди науковців онто-

логічного напряму збігаються із характеристи-

кою самоздійснення як процесу, незалежного 

від зовнішніх умов. Відтак, тлумачення само-

розуміння людиною власної справжності є ар-

гументованішим в онтологічному напрямі.  

Основний матеріал та результати до-

слідження. Проблема емпіричного обʼєктиву-

вання характеристик особистісного самоздійс-

нення може бути розв’язана, якщо обґрунтува-

ти одиниці дискретності особистісного самоз-
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дійснення, які водночас мають бути ідентич-

ними із змістом його процесу. Реалізація тако-

го обґрунтування була означена нами за мету 

дослідження. Гіпотези дослідження: 1) теоре-

тичне припущення, що психологічні ресурси є 

одиницями дискретності особистісного самоз-

дійснення, 2) емпіричне припущення, що фік-

сована структура психологічних ресурсів ха-

рактеризує завершеність особистісного самоз-

дійснення відносно певної життєвої задачі. 

Завдання дослідження: 1) теоретичні: умоти-

вувати, що психологічні ресурси є одиницями 

дискретності особистісного самоздійснення, а 

також аргументувати доцільність поняття 

«особистісна здійсненність» як екзистенціаль-

ної інваріанти завершеності особистісного са-

моздійснення відносно певної життєвої задачі, 

2) емпіричні: обґрунтувати, що психологічні 

ресурси є одночасно процесуальною і дискре-

тною властивістю особистісного самоздійс-

нення; вивести консервативну структуру пси-

хологічних ресурсів; розробити і апробувати 

психологічний опитувальник для визначення 

характеристик особистісної здійсненності. 

Методи дослідження: теоретичні – аналіз і си-

стематизація, емпіричні – психологічне опиту-

вання,  а також математико-статистичні мето-

ди аналізу даних (кластерний, кореляційний, 

багатофакторний, регресійний аналіз). 

Особистісне самоздійснення ми тлума-

чимо, як ресурсно зумовлений процес рефлек-

сивного розгортування людиною власної сут-

ності в ході самозміни через інтерпретування 

контроверзів персоналізації та персоніфікації 

[13, с. 215]. Функціональним виявом особисті-

сного самоздійснення ми визначили психоло-

гічну ресурсність, яку визначуємо, як уміння 

людини актуалізовувати власні ресурси, тобто 

свідомо оперувати ними, а саме: знати їх, умі-

ти вміщувати та оновлювати [12, с. 384]. Ресу-

рси ми характеризуємо як опори інтерпретації 

людиною осягнення, отриманого нею у її екзи-

стенціальному досвіді, необхідні для переве-

дення потенцій власної сутності в особистісну 

форму та реалізації можливості здійснитися 

відносно істини [12, с. 384]. Оскільки спосо-

бом буття людини у світі вказано саморозу-

міння [1, с. 211], а його механізмом є інтерп-

ретація [11, с. 24], то ймовірним є те, що пси-

хологічні ресурси як опори інтерпретації мо-

жуть бути одиницями уможливлення особис-

тісної здійсненності.  

Вважаємо, що для уможливлення дис-

кретного опису особистісного самоздійснення 

емпіричним способом доцільно за аналогію з 

поняттям А. Ленгле «екзистенціальна здійс-

ненність» (за С. Крівцова [5]) прийняти понят-

тя «особистісної здійсненності». 

«Екзистенціальна здійсненність» виявляє здат-

ність людини знаходитись у діалогічному об-

міні зі світом і тим самим прийти до здійснен-

ня власної сутності (за С. Крівцова [5]). А. Ле-

нгле розроблено опитувальник екзистенціаль-

ної здійсненності (за С. Крівцова [5]), а підхід 

науковця до сутності особистості є персоналі-

стичним. На наш погляд, емпірично екзистен-
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ціальна здійсненність і особистісна здійснен-

ність можуть збігатися на загальному рівні, 

але є несхожими у характеристиках, оскільки 

за персоналістичного підходу процеси здійс-

ненності розглядаються, як кроки до «нової 

особистості», а за онтологічного – як миттєве 

перетворення особистості.  

На основі даних щодо співвідношення 

понять здійснення і здійсненності, а також 

умовиводу про психологічну ресурсність як 

здатність людини оперувати власними ресур-

сами, що є функціональним виявом процесу 

особистого самоздійснення, та про психологі-

чні ресурси як одиниці уможливлення особис-

тісної здійсненності, ми зробили такі висновки 

щодо особистісної здійсненності: 1) функціо-

нально особистісна здійсненність є дискрет-

ним показником завершеності процесу особи-

стісного самоздійснення відносно певної жит-

тєвої задачі, 2) змістовно особистісна здійс-

ненність виявляється як ресурсний стан, що 

уможливлює втілення людиною розв’язання 

власної життєвої задачі у вчинку. Обґрунту-

вання теоретичних засад дослідження дало 

змогу перейти до розв’язання емпіричних за-

вдань. 

В емпіричному дослідженні консерва-

тивної структури психологічних ресурсів,  а 

також у розробці та апробації психологічного 

опитувальника особистісної здійсненності 

(ОЗ) взяли участь усього 542 осіб віком 18-77 

років (М=36,6; SD=14,27; 27% – чоловіки,  

73%  – жінки). Серед респондентів –, студенти 

університетів 2-6 курсу денної форми навчан-

ня гуманітарних і природничих спеціально-

стей, викладачі університетів і коледжів, при-

ватні підприємці, менеджери, правники, пси-

хологи, лікарі, домогосподарки, пенсіонери. 

З метою реалізації ідеї щодо можливос-

ті визначення особистісної здійсненності спо-

собом аналізу консервативної структури пси-

хологічних ресурсів було здійснено конфірма-

торний багатофакторний аналіз запитань за 

авторським опитувальником психологічної 

ресурсності [12, с.384], який виявив 22-

факторну структуру компонентів особистісної 

здійсненності, що загалом пояснює 57,3% дис-

персії (факторна вага >0,7). До подальшого 

математико-статистичного опрацювання за 

допомогою конфірматорного багатофакторно-

го аналізу було залучено питання з факторною 

вагою >0,56, з метою забезпечення змістової 

насиченості запланованого результату. Відтак 

наступна емпірична модель містила 17 факто-

рів і кумулятивно пояснювала 74,2%. Через 

три ітерації було визначено чотирифакторну 

емпіричну модель особистісної здійсненності, 

що загалом пояснювала 82,91% дисперсії, зок-

рема, фактор 1 пояснював 29,55% дисперсії, 

фактор 2 – 20,85%, фактор 3 – 17,82%, фактор 

4 – 14,69%. Результати факторизації питань 

опитувальника ОЗ вміщено у табл.1.  

Запитання, що увійшли до фактору 1 

ми контекстуально узагальнили під назвою 

«чітко поставлені цілі», фактору 2 – 

«прийняття Іншого», фактору 3 – 
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«продуктивне усамітнення», фактору 2 – 

«відповідальність за власний вибір». Виокрем-

лені фактори ми припустили характеристика-

ми особистісної здійсненності.  

Для встановлення сумірності виокрем-

лених характеристик було засновано кластер-

Пункти опитувальника 
психологічної ресурсності особистості 

Фактор 1 Фактор 2 Фактор 3 Фактор 4 

2. Наполегливість – це мій шлях до успіху 0,73       
21. Не вважаю себе цілеспрямованою людиною -0,82 -0,73   -0,68 
37. Я вмію надихати інших на творчі рішення або добрі 
вчинки 

0,77       

39. Мені подобається розмірковувати, філософствувати 0,63 0,70 0,75   
40. Я відчуваю життя більш повно, коли прагну цілі 0,81     0,73 
58. Я відчуваю життя більш повно, коли здатний люби-
ти 

0,65 0,69     

61. Я знаю, як себе організувати, щоб досягти мети 0,69 0,64     
65. Близьким та колегам по роботі важлива моя мораль-
на підтримка 

0,58       

15. Я намагаюсь уникати людей, які можуть у мене 
щось попросити 

  -0,59   -0,63 

30. Мені є кого любити   0,76     
31. Мені цікаві люди, які мислять неординарно   0,70     
38. Я вмію пропонувати свою допомогу, не принижую-
чи людини 

  0,72     

3. Загалом, я впевнена у собі людина     0,68   
14. Для мене важливо, щоб мої зусилля не були марни-
ми 

    0,75   

13. Я волію тримати при собі свої речі, думки та пере-
живання 

    -0,72   

48. Я не бачу перспектив саморозвитку     -0,72   
60. Час від часу мені необхідно побути наодинці, щоб 
поміркувати над життям 

    0,82   

66. Я не здатний робити щось, щоб почуватись у безпеці     -0,67 -0,67 
64. Я не знаю меж власних творчих та професійних мо-
жливостей 

    -0,78 -0,78 

8. Мені не подобається відповідати за інших       -0,62 
9. Коли необхідно приймати рішення, я не впевнений, 
що оберу вірний варіант 

      -0,70 

22. Якщо завдання відповідальне, намагаюсь його уник-
нути 

      -0,65 

Таблиця 1. 
Факторизація пунктів опитувальника ОЗ 

Умовні позначення: Var 1 – фактор 1 опитувальника ОЗ, Var 2 – фактор 2 опитувальника ОЗ, 
                                       Var 3 – фактор 3 опитувальника ОЗ, Var 4 – фактор 4 опитувальника ОЗ. 

Рис.1. Дерево кластеризації показників особистісної здійсненності 
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ний аналіз (Tree Diagram/E) (Рис.1). 

На основі змістового аналізу пунктів 

опитувальника ОЗ, що увійшли до чотирьох 

факторів, та результатів кластерного аналізу 

ми вирішили за доцільне контекстуально об’є-

днати пункти фактору 1 та фактору 2, а також 

вивести алгебраїчну суму балів за пунктами, 

що увійшли до цих факторів. Аналогічну про-

цедуру було здійснено щодо змісту факторів 3 

і 4. Також алгебраїчно було обчислено загаль-

ну суму балів за усіма пунктами ОЗ. На наш 

погляд, такі дії мали увиразнити структуру 

особистісної здійсненності так, щоб уможли-

вити характеристику її внутрішньої і зовніш-

ньої форми. Результат вчинених маніпуляцій 

ми перевірили методами кластерного (Рис.2). 

Позитивні результати кластерного ана-

лізу головних характеристик особистісної 

Умовні позначення: Var 1 – фактор 1 опитувальника ОЗ, Var 2 – фактор 2 опитувальника ОЗ, 
Var 3 – зовнішня форма ОЗ, Var 4 – фактор 3 опитувальника ОЗ, Var 5 – фактор 4 опитуваль-

ника ОЗ, Var 6 – внутрішня форма ОЗ, Var 7 – загальний рівень ОЗ. 

Рис.2. Дерево кластеризації головних характеристик особистісної 
здійсненності 

 Beta 
Std.Err. - of 

Beta 
B 

Std.Err. - of 
B 

t(492) p-level 

Уміння вміщувати власні ресурси* 0,072 0,029 0,047 0,03 2,45 0,014749 

Любов 0,114 0,022 0,089 0,017 5,13 0,000000 

Самореалізація у професії 0,109 0,020 0,077 0,014 5,34 0,000000 

Допомога іншим 0,121 0,019 0,088 0,014 6,05 0,000000 

Робота над собою 0,133 0,0180 0,103 0,014 7,37 0,000000 

Знання власних ресурсів 0,157 0,028 0,097 0,018 5,517 0,000000 

Успіх 0,082 0,017 0,068 0,014 4,847 0,000002 

Допомога іншим 0,109 0,018 0,092 0,015 5,95 0,000000 

Прагнення мудрості 0,089 0,017 0,072 0,014 5,15 0,000000 

Впевненість у собі 0,111 0,018 0,063 0,011 6,02 0,000000 

Творчість 0,102 0,021 0,073 0,015 4,81 0,000002 

Уміння оновлювати власні ресурси 0,139 0,028 0,097 0,111 4,890 0,000001 

Віра у добро 0,080 0,019 0,067 0,016 4,28 0,000022 

Відповідальність 0,055 0,021 0,040 0,015 2,69 0,007445 

Таблиця 2. 
Результати регресійного аналізу щодо чинників загального рівня психологічної  

ресурсності 

*(p<0,05) 
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здійсненності, який виявив чітку змістову 

структурованість різних компонентів ОЗ, дали 

змогу здійснити перевірку припущення щодо 

психологічних ресурсів як одиниць уможлив-

лення здійсненності. 

Для емпіричної перевірки того, що пси-

хологічні ресурси є одночасно процесуальною 

і дискретною властивістю особистісного само-

здійснення, було здійснено регресійний аналіз. 

За результатами регресійного аналізу 

(p<0,01) виявлено, що чинниками загального 

рівня психологічної ресурсності є усі психоло-

гічні ресурси за винятком уміння вміщувати 

власні ресурси (ця компонента ресурсності є 

чинником загального рівня психологічної ре-

сурсності за (p<0,05) (Табл.2). 

Такі результати були очікувані, адже 

опитувальник психологічної ресурсності 

пройшов перевірку надійності й валідності. За 

результатами регресійного аналізу (p<0,01) 

виявлено психологічні ресурси, що є головни-

ми чинниками загального рівня особистісної 

здійсненності (Табл.3), а саме:  

Порівняння результатів регресійного 

аналізу виявило, що, в цілому, 62% психологі-

чних ресурсів є компонентами особистісної 

здійсненності. Основними психологічними 

ресурсами, що характеризують, як плин, так і 

структуру особистого самоздійснення є знання 

власних ресурсів та уміння їх вміщувати і оно-

влювати (показники власне ресурсності як 

уміння оперувати власними ресурсами), а та-

кож впевненість у собі, доброта до людей, 

прагнення мудрості, творчість, робота над со-

бою. 

Для з’ясування змістової структурова-

ності психологічних ресурсів і характеристик 

особистісної здійсненності було використано 

Шкалу екзистенції (Existenzskala) А. Ленгле та 

К. Орглера (адаптація С. Крівцової) та засто-

совано конфірматорний багатофакторний ана-

ліз, який, пояснюючи загалом 71% дисперсії 

(факторна вага > 0,7), показав, що фактор 1 

 Beta 
Std.Err. - 
of Beta 

B 
Std.Err. - 

of B 
t(496) p-level 

Уміння вміщувати власні ресурси 0,279 0,068 0,088 0,022 4,08 0,000053 

Впевненість у собі 0,268 0,043 0,074 0,012 6,28 0,000000 

Уміння оновлювати власні ресурси 0,322 0,067 0,109 0,023 4,83 0,000002 

Знання власних ресурсів -0,221 0,067 -0,066 0,019 -3,30 0,001033 

Прагнення мудрості* 0,092 0,039 0,036 0,015 2,33 0,020004 

Любов* -0,144 0,042 -0,055 0,016 -3,44 0,000629 

Доброта до людей* 0,085 0,038 0,035 0,016 2,23 0,026395 

Творчість* 0,108 0,049 0,038 0,017 2,22 0,026924 

Робота над собою* 0,074 0,042 0,028 0,016 1,75 0,080013 

Таблиця 3. 
Результати регресійного аналізу щодо чинників загального рівня  

особистісної здійсненності 

*( p<0,05) 
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(44,6%) містить такі показники ОЗ, як фактор 

3, фактор 4, внутрішня форма ОЗ, а також 

знання власних ресурсів та уміння їх оновлю-

вати і вміщувати; фактор 2 (10,2%) – психоло-

гічні ресурси допомоги іншим, доброта до лю-

дей, віри у добро; фактор 3 (6,6%) – показники 

ОЗ: фактор 1, фактор 2, зовнішня форма ОЗ.  

Результати багатофакторного і регре-

сійного аналізу звернули увагу на те, що саме 

показники уміння оперувати власними психо-

логічними ресурсами є предикторами консер-

вативної структури психологічних ресурсів, 

що може бути проінтерпретовані, як стан здій-

сненності. Наявні результати надали підстав 

для подальшого математико-статистичного 

обґрунтування показників особистісної здійс-

ненності (ОЗ). 

За результатами експлораторного фак-

торного аналізу (N=542; факторна вага >0,7) 

встановлено двофакторну стійку структуру 

особистісної здійсненності, що загалом пояс-

нює 87,7% дисперсії (Табл.4). 

Конфірматорний багатофакторний ана-

ліз (Principal components, Varimax normalized) 

виявив чіткий поділ характеристик ОЗ на ком-

поненти зовнішньої і внутрішньої форми ОЗ 

(Табл.5). 

Для перевірки змістової достовірності 

шуканого показника загального рівня особис-

тісної здійсненності через наявність його збігу 

з загальним рівнем екзистенціальної здійснен-

ності було застосовано класифікаційний ана-

ліз (метод Predictor Variable Importance 

Rankings), результати якого вміщено у Табл. 6. 

Ранги показників ОЗ як предикторів 

загального рівня особистісної та екзистенціа-

льної здійсненності виявились ідентичними. 

Вважаємо, цей факт свідчить про достовір-

ність характеристик ОЗ саме показників здійс-

ненності, тобто проміжного результату, завер-

шеності. 

На подальше характеристики ОЗ розг-

лядались так: по-перше, базовим факторам 

 Eigenvalue 
% Total - 
variance 

Cumulative 
- Eigenvalue 

Cumulative 
- % 

1 4,877133 69,67333 4,877133 69,67333 

2 1,259639 17,99484 6,136772 87,66818 

Таблиця 4. 
Факторна структура ОЗ 

 Factor - 1 Factor - 2 

Чітко поставлені цілі 0,913562 0,247579 

Прийняття Іншого 0,899805 0,227829 

Зовнішня форма особисті-
сної здійсненності 

0,965550 0,254447 

Продуктивне усамітнення 0,179470 0,829818 

Відповідальність за власні 
вчинки 

0,280517 0,777765 

Внутрішня форма особис-
тісної здійсненності 

0,273796 0,961309 

Загальний рівень особисті-
сної здійсненності 

0,765483 0,626766 

Таблиця 5. 
Факторні навантаження характеристик ОЗ 

(факторна вага >0,7) 

Примітки: До фактора 1 увійшли характерис-
тики і загальний показник зовнішньої форми особистіс-
ної здійсненності, а також загальний рівень ОЗ; до фак-
тора 2 – характеристики і загальний показник внутріш-
ньої форми особистісної здійсненності. 
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було дано назви (фактор 1 – «чітко поставлені 

цілі», фактор 2 – «прийняття Іншого», фактор 

3 – «продуктивне усамітнення», фактор 4 – 

«відповідальність за власний вибір»), по-

друге, вказано такі характеристики особистіс-

ної здійсненності, що стали показниками опи-

тувальника ОЗ: 1) чітко поставлені цілі, 2) 

прийняття Іншого, 3) зовнішня форма особис-

тісної здійсненності, 4) продуктивне усаміт-

нення, 5) відповідальність за власний вибір, 6) 

внутрішня форма особистісної здійсненності, 

7) загальний рівень особистісної здійсненнос-

ті. 

Кластерний аналіз показників ОЗ і ек-

зистенціальної здійсненності показав, що зага-

льний рівень ОЗ змістовно є наближеним до 

Характеристики ОЗ 

Ранг предиктора* 

для показника 
«загальний рівень екзистенціальної здійс-

ненності» 

для показника «загальний рівень особисті-
сної здійсненності» 

Чітко поставлені цілі 85 85 

Прийняття Іншого 76 76 

Зовнішня форма особистісної здійсненно-
сті 

100 100 

Продуктивне усамітнення 59 59 

Відповідальність за власні вчинки 40 40 

Внутрішня форма особистісної здійснен-
ності 

79 79 

Таблиця 6. 
Результати класифікаційного аналізу предикторів  

загального рівня особистісної та екзистенціальної здійсненності 

* ранг предиктора: 0=найменш значущий; 100=найбільш значущий 
Tree Diagram f or 14  Variables

Ward`s method

Euclidean distances
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Умовні позначення: Var 1 – чітко поставлені цілі, Var 2 – прийняття Іншого, Var 3 – зов-
нішня форма особистісної здійсненності, Var 4 – продуктивне усамітнення, Var 5 – відпо-
відальність за власний вибір, Var 6 – внутрішня форма особистісної здійсненності, Var 7 
– загальний рівень особистісної здійсненності; І – самодистанціювання, ІІ – самотранс-
ценденції, ІІІ – свобода, ІV – відповідальність, E – екзистенціальність, P – персональ-
ність, G – загальний показник екзистенціальної здійсненності 
 

Рис.3. Дерево кластеризації головних характеристик особистісної здій-
сненності та показників екзистенціальної здійсненності 
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такого показника екзистенційної здійсненнос-

ті, як самодистанціювання (Рис.3). 

Слід звернути увагу на змістову відо-

кремленість показників особистісної і екзисте-

нціальної здійсненності. Змістову наближе-

ність самодистанціювання і загального рівня 

особистісної здійсненності ми проінтерпрету-

вали, як те, що індикатором особистісної здій-

сненності проміжної завершеності особистіс-

ного самоздійснення є здатність людини до 

створення вільного внутрішнього простору 

для усвідомлення і незалежного аналізу себе у 

ситуації. 

У Табл. 7 показано результати кореля-

ційного аналізу показників ОЗ та екзистенцій-

ної здійсненності. 

За даними Табл. 8 можна стверджувати, 

що особистісна і екзистенціальна здійснен-

ність мають збіг через персональність, тобто 

відкритість людини до світу  і для себе. Ми 

вважаємо, що такий вияв відкритості можна 

інтерпретувати з погляду особистісної здійс-

ненності, як здатність людини бути зрозумі-

лою для себе та інших. Водночас відповідність 

як процес екзистенціальної здійсненності, а 

також екзистенціальність як здатність рішуче 

включатися до життя, визначною мірою пов’я-

зані саме з зовнішньою формою особистісної 

здійсненності. Коливання абсолютної величи-

ни коефіцієнтів кореляції є у діапазоні 0,25 – 

0,55 (p <0,001), що свідчить про неідентич-

ність показників методик. 

Конструктну валідність опитувальника 

ОЗ було визначено за допомогою багатофакто-

рного, кореляційного, кластерного аналізу 

(результати багатофакторного і кластерного 

аналізу з міркувань доцільності було розміще-

но вище). 

Показники ОЗ 

Показники екзистенціальної здійсненності 

Самодис-
танціюван

ня (І) 

Самотран-
сценденці

я (ІІ) 

Свобода 
(ІІІ) 

Відповіда-
льність 

(ІV) 

Екзистен-
ціальність 

Персона-
льність 

Загальний 
рівень екзис-
тенціальної 

здійсненності 

Чітко поставлені цілі 0,34*** 0,54*** 0,42*** 0,26*** 0,29*** 0,52*** 0,44*** 

Прийняття Іншого 0,25*** 0,60*** 0,31*** 0,23** 0,28*** 0,55*** 0,46*** 

Зовнішня форма особистісної 
здійсненності 

0,32*** 0,60*** 0,40*** 0,26*** 0,31*** 0,56*** 0,48*** 

Продуктивне усамітнення 0,23** 0,29*** 0,19** 0,14* 0,11 0,33*** 0,24** 

Відповідальність 0,20 0,40*** 0,26*** 0,10 0,10 0,32*** 0,23** 

Внутрішня форма особистісної 
здійсненності 

0,26*** 0,42*** 0,27*** 0,14 0,13 0,39*** 0,28*** 

Загальний рівень особистісної 
здійсненності 

0,31*** 0,60*** 0,40*** 0,22** 0,26*** 0,55*** 0,44*** 

Таблиця 7. 
Кореляційні зв’язки ОЗ і екзистенціальної здійсненності (N=190) 

* p <0,05; ** p <0,01, *** p <0,001 
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У Табл. 8 вміщено дані інтеркореляції 

характеристик особистісної здійсненності 

(Табл.8). 

Коливання абсолютної величини коефі-

цієнтів кореляції головних характеристик ОЗ 

таких, як чітко поставлені цілі, прийняття Ін-

шого, продуктивне усамітнення, відповідаль-

ність за власний вибір, є у діапазоні 0,37 – 

0,45 (p <0,001), що вказує на добру внутрішню 

узгодженість і водночас відокремленість цих 

показників ОЗ. Високий рівень інтеркореляцій 

між головними характеристиками ОЗ та пока-

зниками зовнішньої і внутрішньої форми ОЗ 

пояснюється тим, що останні були виведені, 

як алгебраїчна сума балів за кожною з пар го-

ловних характеристик ОЗ. Високий рівень аб-

солютних величин коефіцієнтів кореляції зага-

льного рівня ОЗ з його характеристиками, на 

наш погляд, характеризує саме онтологічний 

принцип вияву особистісної здійсненності – 

не покроковий, а миттєвий. Такий ефект пов-

ноти, завершеності математично може виявля-

Шкали ОЗ Var1 Var2 Var3 Var4 Var5 Var6 Var7 

1.(Var1) Чітко поставлені цілі  
 

1,00 
      

1.(Var2) Прийняття Іншого  
 

0,76 
1,00      

1.(Var3) Зовнішня форма особистісної здійсненності  
 

0,96 
0,92 1,00     

1.(Var4) Продуктивне усамітнення  
 

0,38 
0,37 0,40 1,00    

1.(Var5) Відповідальність за власний вибір  
 

0,44 
0,41 0,45 0,40 1,00   

1.(Var6) Внутрішня форма особистісної здійсненності  
 

0,49 
0,47 0,51 0,84 0,83 1,00  

1.(Var7) Загальний рівень особистісної здійсненності  
 

0,86 
0,82 0,89 0,64 0,71 0,81 1,00 

Таблиця 8. 
Інтеркореляційні показники характеристик ОЗ (N=542; p < ,001)  

Показники ОЗ N max D 
Кolmogorov-

Smirnov Test - p 
Lilliefors 

- p 
Shapiro-

Wilkʼs test 
p 

Чітко поставлені цілі 542 0,190 p < ,01 p < ,01 0,880570 0,000000 

Прийняття Іншого 542 0,219 p < ,01 p < ,01 0,849724 0,000000 

Зовнішня форма особистісної здійснен-
ності 

542 0,154 p < ,01 p < ,01 0,898331 0,000000 

Продуктивне усамітнення 542 0,157 p < ,01 p < ,01 0,872189 0,000000 

Відповідальність 542 0,207 p < ,01 p < ,01 0,914880 0,000000 

Внутрішня форма особистісної здійснен-
ності 

542 0,121 p < ,01 p < ,01 0,965604 0,000000 

Загальний рівень особистісної здійснен-
ності 

542 0,110 p < ,01 p < ,01 0,956986 0,000000 

Таблиця 9. 
Результати Tests of Normality для показників ОЗ 
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тись, як стремління абсолютної величини до 

1,0. 

Результати кореляційного і багатофак-

торного аналізу характеристик ОЗ надали під-

став для перевірки опитувальника ОЗ на на-

дійність. Зокрема, показники ОЗ було переві-

рено допомогою Tests of Normality (Табл.9). 

Результати Tests of Normality для показ-

ників ОЗ виявились високими, що свідчить 

про виразність діагностованих показників. 

Дані головних психометричних харак-

теристик опитувальника ОЗ вміщено у 

Табл. 10.  

За усіма шкалами ОЗ показник α Крон-

баха максимально відповідає еталонному зна-

ченню для даної вибірки. Встановлені рете-

стові значення коефіцієнта кореляції Спірмена 

є достатньо високими, що засвідчує високу 

внутрішню узгодженість шкал ОЗ.  

Порівняльний аналіз за шкалами ОЗ 

вказав на коливання t-критерію Стʼюдента (за 

p<0,05) у межах від -0,15 до 0,68, що свідчить 

про відсутність відмінностей на статистично 

значущому рівні між двома психодіагностич-

ними замірами та достатню трасситуативну 

стійкість даних опитувальника. 

За допомогою дискримінантного аналі-

зу було встановлено, що показник Wilk's 

Lambda для показників опитувальника ОЗ ста-

новить ˃0,43, що свідчить про високу достові-

рність виокремлення показників ОЗ. Дискри-

мінувальні функції у моделі особистісної здій-

сненності мають показники її внутрішньої і 

зовнішньої форми особистісної здійсненності. 

Таблиця 10. 
Основні психометричні характеристики ОЗ 

Показники 
особистісної здійс-

ненності 

Кількість 
питань у 

шкалі 

Надій-
ність-

узгодже-
ність 

α Кронба-
ха 

(Cronbach 
alpha: ,89) 

Описова статистика 
(N=542) Ретестова на-

дійність, r 
(p < ,001) 

(часова експо-
зиція – 2 міс) 

Уся вибірка Жінки Чоловіки 

М SD М SD М SD 

Чітко поставлені 
цілі 

8 0,87 5,99 1,91 6,15 1,82 5,39 2,12 0,70 

Прийняття Іншого 8 0,88 6,63 1,40 6,73 1,35 6,26 1,54 0,65 

Зовнішня форма 
особистісної здійс-
ненності 

16 0,86 12,63 3,11 12,88 2,97 11,64 3,47 0,75 

Продуктивне усамі-
тнення 

8 0,90 5,86 1,39 5,85 1,29 5,90 1,76 0,55 

Відповідальність 8 0,89 5,83 1,34 5,83 1,33 5,85 1,41 0,68 

Внутрішня форма 
особистісної здійс-
ненності 

16 0,87 11,69 2,29 11,68 2,23 11,75 2,51 0,67 

Загальний рівень 
особистісної здійс-
ненності 

22 0,87 24,24 4,73 24,48 4,64 23,28 4,97 0,78 
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Такі дані підкреслюють доцільність структур-

ної характеристики особистісної здійсненнос-

ті за показниками двох її форм. 

 Класифікаційна матриця рівнів ОЗ 

вміщена у Табл. 11. 

Результати дискримінантного аналізу 

показали високу достовірність виокремлення 

рівнів ОЗ, зокрема загальна коректність вио-

кремлення рівнів ОЗ становить майже 98% . 

Відтак ми вирішили за доцільне з’ясувати 

ймовірність наявності типів структури ОЗ за 

допомогою кластерного аналізу методом k-

середніх (Рис.4).  

Результати кластерного аналізу показа-

ли, що для характеристики особистісної здійс-

ненності співвідношення її внутрішньої і зов-

нішньої форми є визначальним. Також отри-

мані результати ілюструють принципову неза-

вершеність особистісного самоздійснення як 

процесу, оскільки типовим є переважання в 

особистісній здійсненності її певної форми – 

зовнішньої або внутрішньої, що зумовлювати-

ме подальші зміни особистості. Відтак, може-

мо стверджувати, що стан особистісної здійс-

ненності є нерівноважним, нестійким. 

У зв’язку з інтерпретацією особистісної 

здійсненності як нестійкого стану ми встано-

вили за допомогою класифікаційного аналізу 

(метод Predictor Variable Importance Rankings) 

рангову значущість кожного показника для 

загального рівня ОЗ (Рис.5). 

Результати класифікаційного аналізу 

дають змогу прокоментувати, що показник 

внутрішньої форми ОЗ є для особистісної 

Таблиця 11. 
Класифікаційна матриця рівнів ОЗ 

 Percent - Correct G_1:1 - p=,01476 G_2:2 - p=,69742 G_3:3 - p=,28782 

G_1:1 100,0000 8 0 0 

G_2:2 97,0900 1 367 10 

G_3:3 100,0000 0 0 156 

Total 97,9705 9 367 166 

Plot of Means for Each Cluster

 Cluster  1
 Cluster  2

зовнішня форма внутрішня форма

Variables

8
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15

16

Умовні позначення: cluster 1 – перший тип особистісної 
здійсненності, cluster 2 – другий тип особистісної здійс-
ненності. 
Рис.4. Типи особистісної здійсненності за показника-
ми її зовнішньої і внутрішньої форми 

Predictor Variable Importance Rankings

Dependent variable: Var7

Rankings on scale from 0=low importance to 100=high importance
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Умовні позначення: Var 1 – чітко поставлені цілі, Var 
2 – прийняття Іншого, Var 3 – зовнішня форма особис-
тісної здійсненності, Var 4 – продуктивне усамітнен-
ня, Var 5 – відповідальність за власний вибір, Var 6 – 
внутрішня форма особистісної здійсненності; *ранг 
предиктора: 0=найменш значущий; 100=найбільш зна-
чущий 
Рис.5. Результати класифікаційного аналізу предик-
торів  
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здійсненності предиктором на 100 пунктів, а 

зовнішньої – на 93. Різниця є незначною, але 

інтерпретативно значущою.  

Для перевірки змістовної валідності ОЗ 

було використано такі методики: авторський 

опитувальник психологічної ресурсності, опи-

тувальник ефективності самореалізації Є. Се-

лезньової, методика вивчення особистісної 

ідентичності Л. Шнейдер, опитувальник пси-

хологічного благополуччя (адаптація С. Карс-

канової методики К. Ріфф), опитувальник мо-

тиваційних цінностей (адаптація І. Семків ме-

тодики PVQ Ш. Шварца), тест життєстійкості 

(адаптація Д. А. Леонтьевим та Є. І. Рассказо-

вою опитувальника Hardiness Survey С. Мад-

ді). 

У Табл. 12 вміщено дані абсолютної 

величини коефіцієнтів кореляції показників 

ОЗ і показників психологічної ресурсності. 

Найбільшими є абсолютні величини 

коефіцієнтів кореляції між показниками ОЗ і 

тими показниками психологічної ресурсності, 

що є чинниками загального рівня ОЗ, зокрема 

впевненість у собі і знання власних ресурсів 

та уміння їх оновлювати і вміщувати.  

Коливання абсолютної величини коефі-

цієнтів кореляції головних характеристик ОЗ з 

іншими психологічними ресурсами є у діапа-

зоні 0,10 – 0,44 (p <0,001), що вказує на неіде-

нтичність методик. 

Для встановлення наявності відміннос-

тей показників ОЗ і самореалізації емпірично 

було застосовано кореляційний аналіз, резуль-

тати якого вміщено у Табл.13. 

Результати кореляційного аналізу пока-

зників ОЗ і самореалізації виявили, що загаль-

ний рівень ОЗ на статистично значущому рів-

ні (p <0,05) не пов’язаний із такими показни-

Таблиця 12. 
Кореляційні зв’язки ОЗ і психологічної ресурсності* (N=507)  

Показники ОЗ 

Психологічні ресурси особистості   

Впев-
неність 
у собі 

Добро-
та до 

людей 
Допо-
мога 

іншим 
Ус-
піх 

Лю-
бов 

Тво
рчіс
ть 

Ві-
ра у 
до-
бро 

Праг-
нення 
мудро-

сті 

Робо-
та над 
собою 

Само-
реаліза

ція у 
профе-

сії 

Відпо-
відаль
ність 

Знання 
влас-
них 

ресур-
сів 

Уміння 
оновлю-

вати 
власні 

ресурси 

Уміння 
вміщува-
ти власні 
ресурси 

Загальний 
рівень 

психологі-
чної ресур-

сності 
1.Чітко поставлені цілі  

 
0,56 

0,15 0,40 0,43 0,34 0,63 0,22 0,34 0,35 0,40 0,21 0,50 0,53 0,64 0,65 
2.Прийняття Іншого  0,44 0,33 0,44 0,39 0,38 0,59 0,27 0,42 0,41 0,36 0,25 0,50 0,56 0,58 0,67 
3.Зовнішня форма особистіс-
ної здійсненності  

0,54 0,24 0,44 0,44 0,38 0,65 0,25 0,40 0,40 0,41 0,24 0,53 0,57 0,65 0,70 
4.Продуктивне усамітнення  0,36 0,17 0,23 0,19 0,17 0,32 0,23 0,32 0,37 0,25 0,16 0,45 0,49 0,47 0,48 
5.Відповідальність за влас-
ний вибір  

0,62 0,26 0,23 0,18 0,14 0,37 0,10 0,13 0,26 0,42 0,17 0,51 0,54 0,57 0,53 
6.Внутрішня форма особисті-
сної здійсненності  

0,58 0,26 0,27 0,22 0,19 0,41 0,20 0,27 0,38 0,40 0,20 0,57 0,62 0,62 0,60 
7.Загальний рівень особистіс-
ної здійсненності  

0,64 0,27 0,42 0,39 0,34 0,62 0,27 0,38 0,43 0,46 0,26 0,62 0,68 0,73 0,75 

Таблиця 12. 
Кореляційні зв’язки ОЗ і психологічної ресурсності* (N=507)  

*усі кореляційні зв’язки є значущими на рівні  p < ,001 
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ками самореалізації, як незалежність і толера-

нтність до невизначеності. Ми інтерпретуємо 

це так, що особистісна здійсненність не розк-

ривається у прагненні людини будь-що напо-

лягати на власному погляді на певні явища, 

водночас свідчить про її схильність вислухо-

вувати і враховувати думку інших. Невираз-

ність ОЗ щодо толерантності до може бути 

трактована, як необов’язковість для чуття лю-

диною власної особистісної здійсненності оці-

нки навколишніх і відповідності її досягнень з 

внутрішньої роботи до таких, що визначають-

ся за безумовно успішні. Це додатково харак-

теризує обернений зв’язок продуктивного уса-

мітнення з показниками провідних цінностей і 

рівня домагань. Значною мірою особистісна 

здійсненність пов’язана з такими виявами са-

мореалізації, як задоволеність досягнути за 

гнучкості постановки цілей. 

Для переконання у тому, що опитува-

льник особистісної здійсненності розповсю-

джується на сферу особистісного, було здійс-

нено кореляційний аналіз показників ОЗ і осо-

бистісної ідентичності (Табл.14). 

Таблиця 13. 
Кореляційні зв’язки ОЗ і ефективності самореалізації (N=32) 

Показники ОЗ 

Показники ефективності самореалізації 

Провід-
ні цін-
ності і 

смисло-
життєві 
орієн-
тації 

Задово-
леність 
досяг-
нутим 
рівнем 
реаліза-
ції жит-
тєвих 
планів 

Гармо-
нізація 
саморе-
алізації 
у різ-
них 

сферах 
життя 

Незале-
жність 
(локус 

контро-
лю) 

Тер-
пиміс
ть до 
неви-
значе
ності 

Гнуч-
кість у 
поста-
новці 
цілей 

Особи-
сті ста-
ндарти 
діяль-
ності 

Самооці-
нка і 

рівень 
домагань 

Чітко поставлені цілі 0,66*** 0,99*** 0,74*** 0,19 0,42* 0,96*** 0,45 0,65*** 

Прийняття Іншого 0,97*** 0,54** 0,16 -0,33 -0,45** 0,59*** 0,56*** 0,23 

Зовнішня форма особис-
тісної здійсненності 

0,90*** 0,88*** 0,53** -0,06 0,02 0,89*** 0,56*** 0,51** 

Продуктивне усамітнен-
ня 

-0,44* 0,11 0,80*** 1,00*** 0,27 -0,05 0,56*** -0,38* 

Відповідальність за влас-
ний вибір 

0,86*** 0,92*** 0,59*** 0,00 0,11 0,92*** 0,54** 0,55** 

Внутрішня форма особи-
стісної здійсненності 

0,73*** 0,89*** 0,27 -0,33 0,45** 0,95*** -0,04 0,93*** 

Загальний рівень особис-
тісної здійсненності 

0,89*** 0,93*** 0,46** -0,16 0,17 0,96*** 0,37* 0,69*** 

* p <0,05; ** p <0,01, *** p <0,001 
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Абсолютні величини коефіцієнтів коре-

ляції між показниками ОЗ і особистісної іден-

тичності є у межах 0,27-0,29 (p <0,01), що сві-

дчить про змістову наближеність показників 

та водночас їх несумірність. Найменш тісним 

є зв'язок продуктивного усамітнення з особис-

тісною ідентичністю, що, на наш погляд, підк-

реслює слабку приналежність цього показника 

до сфери особистісного. З урахуванням даних 

кореляції з показниками екзистенціальної 

здійсненності (Табл.8) можливо віднести про-

дуктивне усамітнення до сфери екзистенцій-

ного. 

Способом аналізу процесів (метод 

Cause-And-Effect) було встановлено співвідно-

шення показників ОЗ та особистісної ідентич-

ності (рис.6). 

Унаочнені на рис.6 результати аналізу 

співвідношення ОЗ і особистісної ідентичнос-

ті методом Cause-And-Effect показали високу 

ймовірність того, що саме зовнішня форма 

особистісної здійсненності зумовлює ефект 

вияву особистісної ідентичності. 

 У Табл.15 вміщено абсолютні вели-

чини коефіцієнтів кореляції між показниками 

ОЗ та психологічного благополуччя (Табл.15). 

На основі аналізу зв’язків між ОЗ та психоло-

гічним благополуччям ми передбачали зроби-

Показники ОЗ Загальний рівень особистісної ідентичності 

Чітко поставлені цілі 0,29** 

Прийняття Іншого 0,27** 

Зовнішня форма особистісної здійсненності 0,29** 

Продуктивне усамітнення 0,24* 

Відповідальність за власний вибір 0,28** 

Внутрішня форма особистісної здійсненності 0,29** 

Загальний рівень особистісної здійсненності 0,29** 

Таблиця 14. 
Кореляційні зв’язки ОЗ і особистісної ідентичності (N=105) 

**p <0,05, ** p <0,01 

Var1 Var2 Var3 Var4 Var5 Var6

Var8

2060213466032225452878764375776786775435767677777778888878788878778787766888788885868878888878788878888887

5252544544444567653877776477777787757657778777778888888878888878778887887788788887878878887888888878788888

72112757910104767812101051614151413107141214141314161314121210812141315131414141415151516161616161416151616161416141416151614151413151616141616161612161316161416161615161516151616161416151616161615

4355445637544455663878765745577675584488568666755565778878777775677668778767566775767667487886877778777777

3221356666544243434666787666486676776466757656855577776767867856577777876777657676776665687876776778556667

7576791112913108869810971413141414121310119151312141112151081414121115121112151010101312141414151315151314151211111414131315151414141314111113131411141313121212101614161512151413141416121213131314

,8,91,22,91,21,11,62,41,12,32,31,31,71,81,52,4,8,81,43,71,46113,21,61,81,81,83,24,21,21,83,21,94,71,91,23,82,32,31,51,42,41,91,41,44,84,53,62,82,52,83,43,41,65,12,82,85,32,763,42,63,48,21,31,31,752,72,41,72,2,62,22,42,61,81,41,44,23,21,94,83,13,81,81,32,21,81,43,21,91,23,23,45,63,83,81,91,61,72,32,31,5

Умовні позначення: Var 1 – чітко поставлені цілі, Var 2 
– прийняття Іншого, Var 3 – зовнішня форма особис-
тісної здійсненності, Var 4 – продуктивне усамітнен-
ня, Var 5 – відповідальність за власний вибір, Var 6 – 

внутрішня форма особистісної здійсненності 
 

Рис.6.Співвідношення показників ОЗ та 
особистісної ідентичності 
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ти висновок щодо міри суб’єктивності чуття 

особистісної здійсненності. 

Абсолютні величини коефіцієнтів коре-

ляції між показниками ОЗ і психологічного 

благополуччя коливаються у межах 0,32-0,51 

(p <0,001), що свідчить про їх значну змістову 

наближеність, водночас неідентичність мето-

дик. Слід звернути увагу на високу щільність 

зв’язків між усіма показниками психологічно-

го благополуччя і характеристиками зовніш-

ньої форми особистісної здійсненності. Важ-

ливо, що особистісне зростання і особистісна 

здійсненність віддалені одне від одної за пока-

зниками внутрішньої форми особистісної 

здійсненності. Найменше пов’язана із психо-

логічним благополуччям відповідальність за 

власний вбір. Наявні дані, на наш погляд да-

ють змогу зробити висновки щодо доцільності 

відокремлення особистісної здійсненності та 

особистісного зростання за показниками внут-

рішньої форми ОЗ. Відтак, значний дисбаланс 

у показниках особистісної здійсненності на 

користь її зовнішньої форми може бути проін-

терпретований, як вияв особистісного зрос-

тання, тобто прагнення людини бути більшою 

мірою зрозумілою іншим, ніж самій собі. 

У зв’язку із зробленими висновками 

нам видалося доцільним з’ясувати зв’язок ОЗ і 

мотиваційних цінностей (Табл.16). 

Результати кореляційного аналізу пока-

зників ОЗ і мотиваційних цінностей показали, 

що головною мотиваційною цінністю пов’яза-

ною з особистісною здійсненністю є самостій-

ність. Самостійність характеризується, як цін-

ність напряму відкритості до змін, передбачає 

незалежність людини від впливу соціуму, пра-

гнення бути творчим, мати власні погляди, 

визнавати індивідуальність, як власну, так і 

інших. Обернені зв’язки на статистично зна-

чущому рівні (0,05) між показниками ОЗ і цін-

Таблиця 15. 
Кореляційні зв’язки ОЗ і психологічного благополуччя (N=114) 

Показники ОЗ 

Показники психологічного благополуччя 

Позитивні вза-
ємини з інши-

ми 
Автономія 

Управлін-
ня середо-

вищем 

Особисті-
сне зрос-

тання 

Цілі у 
житті 

Самоприй-
няття 

Чітко поставлені цілі 0,39*** 0,38*** 0,46*** 0,43*** 0,43*** 0,48*** 

Прийняття Іншого 0,41*** 0,37*** 0,50*** 0,40*** 0,47*** 0,51*** 

Зовнішня форма особистісної здійсненно-
сті 

0,41*** 0,39*** 0,49*** 0,44*** 0,46*** 0,51*** 

Продуктивне усамітнення 0,34*** 0,17 0,32*** 0,22* 0,24** 0,29** 

Відповідальність за власний вибір 0,19* 0,22* 0,09 0,26* 0,16 0,12 

Внутрішня форма особистісної здійснен-
ності 

0,32*** 0,23* 0,25** 0,29** 0,24** 0,25** 

Загальний рівень особистісної здійснен-
ності 

0,39*** 0,33*** 0,41*** 0,40*** 0,35*** 0,41*** 

* p <0,05; ** p <0,01, *** p <0,001 
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ністю гедонізму вказують на те, що задоволе-

ність людини з високим рівнем ОЗ досягну-

тим нею рівнем життєвих цілей має не гедоні-

стичний характер, а радше евдемоністичний, 

тобто задоволення через докладання зусиль. 

Такі результати спонукали нас до перевірки 

співвідношення показників ОЗ та життєстій-

кості (Табл.17). 

Аналіз абсолютних величин коефіцієн-

тів кореляції між показниками ОЗ і життєстій-

кості, що коливаються у межах 0,33-0,41 

(p < 0,001), вказує, як на змістову наближе-

ність показників, так і на неідентичність мето-

дик. Помірні зв’язки із контролем, як показни-

ком життєстійкості, визначають особистісну 

здійсненні як готовність прийняти і зрозуміти 

Іншого чи ситуацію. Непретензійність щодо 

впливу на події характеризують людину через 

особистісну здійсненність як таку, що інтерп-

ретує себе як співавтора певних дій чи резуль-

Таблиця 16.  
Кореляційні зв’язки ОЗ і мотиваційних цінностей (N=190) 

Показники ОЗ 

Показники мотиваційних цінностей 

кон-
фор
мізм 

тра-
диці

я 

доб-
рози
члив
ість 

уні-
верс
аліз
м 

самос-
тійність 

сти-
мул
яція 

гедо-
нізм 

досяг-
нення 

вла-
да 

безпека 

Чітко поставлені цілі -0,06 -0,03 -0,00 -0,03 0,12 0,04 -0,21** -0,15* -0,06 0,07 

Прийняття Іншого 0,10 0,06 0,10 0,11 0,10 0,03 -0,03 -0,00 0,02 0,19** 

Зовнішня форма особис-
тісної здійсненності 

0,01 0,01 0,04 0,03 0,12 0,04 -0,14* -0,10 -0,03 0,13 

Продуктивне усамітнення 0,02 0,01 -0,02 0,11 0,35*** 0,01 -0,18* -0,10 -0,02 0,09 

Відповідальність за влас-
ний вибір 

-0,10 -0,08 -0,06 -0,04 0,07 -0,07 -0,02 -0,15* -0,01 -0,16* 

Внутрішня форма особи-
стісної здійсненності 

-0,05 -0,04 -0,05 0,03 0,24*** -0,04 -0,12 -0,15* -0,02 -0,04 

Загальний рівень особис-
тісної здійсненності 

-0,03 -0,02 -0,03 0,08 0,21** 0,02 -0,18* -0,13 -0,01 0,08 

* p <0,05; ** p <0,01, *** p <0,001 

Таблиця 17.  
Кореляційні зв’язки ОЗ і життєстійкості (N=95) 

Показники ОЗ 
Показники життєстійкості 

Включеність Контроль 
Прийняття 

ризику 
Загальний рівень жит-

тєстійкості 

Чітко поставлені цілі 0,33** 0,29** 0,34*** 0,37*** 

Прийняття Іншого 0,31** 0,26* 0,32** 0,34*** 

Зовнішня форма особистісної здійсненності 0,34*** 0,29** 0,35*** 0,38*** 

Продуктивне усамітнення 0,21* 0,28** 0,27** 0,29** 

Відповідальність за власний вибір 0,27** 0,23* 0,33** 0,31** 

Внутрішня форма особистісної здійсненності 0,29** 0,30** 0,36*** 0,36*** 

Загальний рівень особистісної здійсненності 0,33** 0,30** 0,41*** 0,39*** 

* p <0,05; ** p <0,01, *** p <0,001 
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татів. Найзначущими є зв’язки між показника-

ми зовнішньої і внутрішньої форми ОЗ та та-

кою компонентою життєстійкості, як прийнят-

тя ризику (характеризує переконаність люди-

ни у тому, що усе, що з нею відбувається у 

житті, сприяє її розвитку, завдяки реорганіза-

ції досвіду). Це увиразнюють і результати кла-

стерного аналізу (Рис.7). 

На Рис.7. показано, що прийняття ризи-

ку виявляється як компонента особистісної 

здійсненності на рівні однієї її форм. Водно-

час загальний рівень ОЗ постає як компонента 

життєстійкості. Ймовірно зафіксовані ефекти 

можна проінтерпретувати, як вияв особистіс-

ної трансформації, що супроводжує особистіс-

ну здійсненність і означує перехід особистості 

до нових життєвих завдань. 

Позитивні результати апробації автор-

ського Опитувальника особистісної здійснен-

ності у групі з 542 особи віком 18-77 років да-

ли підстави для презентування його заверше-

ної версії з ключем для обчислення результа-

тів.  

Таблиця 18. 

ОПИТУВАЛЬНИК ОСОБИСТІСНОЇ  
ЗДІЙСНЕННОСТІ Умовні позначення: Var 1 – чітко поставлені цілі, Var 2 – 

прийняття Іншого, Var 3 – зовнішня форма особистісної 
здійсненності, Var 4 – продуктивне усамітнення, Var 5 – 

відповідальність за власний вибір, Var 6 – внутрішня фор-
ма особистісної здійсненності, Var 7 – загальний рівень 

особистісної здійсненності. 
 

Рис.7. Дерево кластеризації головних харак-
теристик особистісної здійсненності 
 та показників життєстійкості 

1.  Наполегливість – це мій шлях до успіху    

 2. Загалом, я впевнена у собі людина   

 3. Мені не подобається відповідати за інших   

 4. Коли необхідно приймати рішення, я не впевнений, 
що оберу вірний варіант 

  

 5. Я волію тримати при собі свої речі, думки та пережи-
вання 

  

 6. 
Для мене важливо, щоб мої зусилля не були марними 

  

 7. Я намагаюсь уникати людей, які можуть у мене щось 
попросити 

  

 8. Не вважаю себе цілеспрямованою людиною   

 9. Якщо завдання відповідальне, намагаюсь його уник-
нути 

  

 10. 
Мені є кого любити 

  

 11. 
Мені цікаві люди, які мислять самостійно 

  

 12. Я вмію надихати інших на творчі рішення або добрі 
вчинки 

  

 13. Я вмію пропонувати свою допомогу, не принижуючи 
людини 

  

 14. 
Мені подобається розмірковувати, філософствувати 

  

 15. 
Я відчуваю життя більш повно, коли прагну цілі 

  

 16. 
Я не бачу перспектив саморозвитку 

  

 17. 
Я відчуваю життя більш повно, коли здатний любити 

  

 18. Час від часу мені необхідно побути наодинці, щоб 
поміркувати над життям 

  

 19. 
Я знаю, як себе організувати, щоб досягти мети 

  

 20. Я не знаю меж власних творчих та професійних мож-
ливостей 

  

 21. 
Іншим людям важлива моя моральна підтримка 

  

 22. 
Я не здатний робити щось, щоб почуватись у безпеці 

  

Обчислення результатів: за кожну 
відповідність відповіді до ключа (табл.19) 
начислити 1 бал. Обчислити суму балів за 
кожною шкалою. 
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Психодіагностична мета опитувальни-

ка: визначення характеристик і типу особисті-

сної здійсненності. 

Інструкція:  серед наведених характе-

ристик зазначте знаком «+» ті, що властиві 

вам, а «–» - ті, що не властиві. 

Інтерпретація характеристик особистіс-

ної здійсненності є такою.  

Чітко поставлені цілі. Уміння само-

стійно і ясно формулювати власні життєві цілі 

різного масштабу і перспективності. Здатність 

відрізняти власні цілі від запропонованих чи, 

навіть, нав’язаних іншими.  Майстерність у 

поєднанні і реалізації власних цілей разом із 

тими, що їх висунули інші. Сформульовані 

цілі не є конʼюнктурними, а пов’язані із зага-

льною життєвою перспективою. Своєю чер-

гою це зумовлює послідовність у саморозвит-

ку і, згодом, індивідуальність життєвого шля-

ху. 

Прийняття Іншого. Відсутність поспі-

ху у дистанціюванні від Іншого на основі упе-

реджень чи недостатньої інформації. Муж-

ність спостерігати і робити висновки під час 

діалогу. Сприймання труднощів у спілкуванні 

з Іншим та непорозумінь з ним, як власної 

життєвої задачі, водночас задачі не на підко-

рення, а на розуміння. Визнання інакшості Ін-

шого і відмова від домінування у взаєминах. 

Дистанціювання від Іншого лише за наявності 

фактів його руйнівного впливу на власну осо-

бистість.  

Таблиця 18. 
Ключ ОЗ 

№ Шкала №№ тверджень та відповідь ключа 

С
у
м
а
 
б
а
л
і
в 

  Чітко поставлені цілі 
1+ 8– 12+ 14+ 15+ 17+ 19+ 

21
+ 

  

  Прийняття Іншого 
7– 8– 10+ 11+ 13+ 14+ 17+ 

19
+ 

  

Зовнішня форма особистісної здійсненності   

  Продуктивне усамітнення 
2+ 5– 6+ 14+ 16– 18+ 20– 

22
– 

  

  Відповідальність за власний вибір 
3+ 4– 7– 8– 9– 15+ 20– 

22
– 

  

Внутрішня форма особистісної здійсненності   

Загальний рівень особистісної здійсненності   

Рівні особистісної здійсненності: 0 – 12 балів – низький рівень особистісної здійсненності; 13 – 27  ба-
лів – середній рівень особистісної здійсненності; 28 – 32 балів – високий рівень особистісної здійсненності. 
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Зовнішня форма особистісної здійс-

ненності (бути зрозумілим для інших). 

Уміння чітко висловлюватися, послідовність і 

до певної міри передбачуваність у діях. Здат-

ність пояснювати власні наміри чи дії іншим, 

водночас не чутися таким, що змушений ви-

правдовуватися. Знання очікувань інших та 

уміння не надто їх розчаровувати. Готовність 

до взаємодії з іншими, що уможливлює і спів-

працю. 

Продуктивне усамітнення. Усаміт-

нення саме для чогось, а не від когось. Розріз-

нення потреби в усамітненні і причин самотін-

ня. Здатність організувати зовнішній простір і 

виокремити час для міркувань і рефлексії. Ві-

дсутність прагнення відволікатись, якщо є пи-

тання, що потребують роздумів і самостійного 

прийняття рішення. Уміння виокремлювати 

час для продуктивної роботи. Відмова від жа-

лкувань щодо минулого і фантазувань щодо 

майбутнього, рішучість реалізовувати власні 

цілі на тепер.  Уміння реорганізовувати влас-

ний внутрішній простір, тобто не надто заха-

ращувати його інформацією, а також вивіль-

нювати у ньому місце для нового досвіду чи, 

навіть, осяяння. 

Відповідальність за власний вибір. 

Уміння прогнозувати наслідки власних дій та 

бачити власні вчинки у життєвому масштабі, а 

не лише у межах певної ситуації. Здатність до 

етичного вибору, що може не збігатися у най-

ближчій життєвій перспективі із встановлени-

ми правилами чи вимірами раціональності. 

Здатність розрізняти прагматизм і милосерд-

ність за визначення власних пріоритетів. У 

зв’язку із чуттям власного покликання уміння 

вирізняти випадок-триггер і випадок-атрактор.  

Внутрішня форма особистісної здійс-

ненності (бути зрозумілим для себе). Здат-

ність не брехати самому собі. Уміння поясню-

вати будь-що самому собі, тобто інтерпрету-

вати виходячи з власного досвіду водночас з 

урахуванням нової інформації. Відчуття осми-

сленості власних вчинків. Здатність тлумачи-

ти причини власних дій і прогнозувати наслід-

ки власних намірів. Уміння вербалізувати вла-

сні відчуття, почуття, мотиви дій, що дасть 

змогу надати їх рефлексії. Переважання систе-

мної рефлексії над самозвеличенням чи само-

приниженням. Уміння охарактеризувати себе 

влучно, з певним гумором, виокремлюючи 

сильні сторони і формулюючи очікування що-

до самого себе. 

Загальний рівень особистісної здійс-

ненності. Чуття завершеності певного життє-

вого етапу, часто не пов’язаного прямо з соці-

альною ситуацію чи віком. Усвідомлення пев-

них власних уявлень, очкувань, як ілюзорних. 

Водночас відсутність жалю за втраченими 

ілюзіями. Певна систематизація власного жит-

тєвого досвіду з акцентуванням досягнень і 

втрачених можливостей. Ревізія невикориста-

них шансів і виокремлення з них тих, що ви-

знаються за актуальні. Можливість охаракте-

ризувати себе, як людину, яка здатна само-

стійно вибрати, які можливості їх реалізувати. 
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Різниця між сумою балів зовнішньої і 

внутрішньої форми особистісної здійсненнос-

ті у 6 і більше балів інтерпретується, як дисга-

рмонійність особистісного самоздійснення. 

Зокрема, переважання зовнішньої форми осо-

бистісної здійсненності свідчить про прагнен-

ня людини бути більшою мірою зрозумілою 

іншим, ніж собі, що перетворює її особистісне 

самоздійснення на особистісне зростання. До-

мінування внутрішньої форми особистісної 

здійсненності над зовнішньою (що встановле-

но у 12% досліджуваних) може бути ознакою 

«внутрішньої еміграції», що є наслідком соці-

ального відчуження.  

Висновки та перспективи подальших 

досліджень. Результати проведеного дослі-

дження щодо особистісної здійсненності дали 

змогу охарактеризувати її як ресурсний стан, 

що уможливлює втілення людиною розв’язан-

ня власної життєвої задачі у вчинку. Емпірич-

но виведено, що головними характеристиками 

особистісної здійсненності є чітко поставлені 

цілі, прийняття Іншого, продуктивне усаміт-

нення, відповідальність за власний вибір. До-

ведено доцільність виокремлення зовнішньої і 

внутрішньої форми особистісної здійсненнос-

ті, які відповідно можна інтерпретувати, як 

здатність людини бути зрозумілою для інших 

і себе. Обґрунтовано, що особистісна здійс-

ненність є нерівноважним, нестійким станом, 

водночас значна відмінність у рівнях її внутрі-

шньої і зовнішньої форми може бути проінте-

рпретована, як дисгармонійність особистісно-

го самоздійснення з ухилом в особистісне зро-

стання чи соціальне відчуження. Підставами 

для таких висновків слугують результати тео-

ретичного аналізу особистісного самоздійс-

нення, а також емпіричні результати розробки 

авторського опитувальника особистісної здій-

сненності.  

Наявність опитувальника особистісної 

здійсненності уможливлює емпіричні дослі-

дження щодо пропорційності особистісної і 

професійної здійсненності людини у контексті 

її життєвого шляху, дає змогу з’ясувати при-

чини відчуття особистісної зреалізованості, 

спрогнозувати напрями і зміст саморозвитку. 

Вважаємо, що у найближчій перспективі через 

характеристики особистісної здійсненності 

доцільно охарактеризувати проблему особис-

тісних деформацій. 
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THE QUESTIONNAIRE OF A PERSONALI-

TY’S FULFILLMENTITY: THE 
THEORETICAL GROUNDS FOR 

CREATION AND THE RESULTS OF 
APPROBATION 

 

ABSTRACT 

The applied problems of personal  self-

fulfillment are characterized and the expediency 

of the term “personality fulfillment” is substanti-

ated. It is theoretically analyzed, that the charac-

terization of self-realization in concepts (pre) cer-
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tainty led to the identification of this concept with 

self-realization and its inexpressiveness among 

the psychological characteristics of the individu-

al. 

 It is substantiated that personality self-

fulfillment should be characterized as one of the 

modes of vital self-realization, which, in relation 

to professional self-realization, determines the 

uniqueness of a person's life path. It is stressed 

that self-realization is revealed precisely in the 

existential perspective. 

The features of the interpretation of per-

sonality self-fulfillment in the personalistic and 

ontological directions of the existential psycholo-

gy of personality are analyzed. It is theoretically 

justified that the extreme points of the continuum 

of personal self-realization are “authenticity - fan-

tasticity”. It is substantiated that psychological 

resources can be units “making possible” the dis-

creteness of personality self-fulfillment. Personal-

ity’s fulfillmentity is characterized as a resource 

state, which makes it possible for a person to ful-

fill his own life task in an doing.  

In the empirical determination of the con-

servative structure of psychological resources, as 

well as in the development and approbation of a 

personality questionnaire of the personality’s ful-

fillmentity, 542 people aged 18-77 years were 

involved. The results of regression analysis re-

vealed that, on the whole, 62% of psychological 

resources are components of personality’s fulfill-

mentity. The main psychological resources, that 

characterize both the process and the structure of 

personality self-fulfillment, are the knowledge of 

their resources and the ability to invest and up-

date them (is the pointer of psychological re-

sourceful as the ability to operate with their own 

resources), as well as self-confidence, kindness to 

people, the pursuit of wisdom , creativity, work 

on yourself.  

The results of development and approba-

tion of the author’s questionnaire of personality’s 

fulfillmentity are given. On the basis of the re-

sults of exploratory factor analysis, a two-factor 

stable structure of personal fulfillment is defined, 

which as a whole accounts for 88% of the vari-

ance. Factor 1 (70%) includes such characteristics 

of personality’s fulfillmentity, as clearly defined 

goals and acceptance of the Other, as well as a 

general indicator of the external form of personal-

ity’s fulfillmentity, which characterizes a person's 

ability to be understandable to others. Factor 2 

(18%) includes such characteristics of personali-

ty’s fulfillmentity as productive solitude and re-

sponsibility for one’s own choice, as well as an 

indicator of the internal form of personality’s ful-

fillmentity that characterizes a person’s ability to 

be understandable for himself.  

The characterization of content of person-

al fulfillment was refined through a description of 

its correlation with indicators of existential fulfill-

mentity, self-realization, personal identity, psy-

chological well-being, motivational values, hardi-

ness. 

Key words: personality, personality fulfill-

ment, personality’s fulfillmentity, personality’s 
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ОПРОСНИК ЛИЧНОСТНОЙ  

ИСПОЛНЕННОСТИ: ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ 
ОСНОВАНИЯ ДЛЯ РАЗРАБОТКИ И  

РЕЗУЛЬТАТЫ АПРОБАЦИИ 
 

Аннотация. Охарактеризованы при-

кладные проблемы личностного самоосу-

ществления и обоснована целесообразность 

термина «личностная исполненность». Теоре-

тически проанализировано, что характеристи-

ка самоосуществления в концептах (пред)

определенности привело к отождествлению 

этого понятия з самореализацией и его невы-

разительность среди психологических харак-

теристик личности. Обосновано, что личност-

ное самоосуществление следует охарактеризо-

вать, как один из модусов жизненного само-

осуществления, который в соотношении с 

профессиональным самоосуществлением обу-

славливает уникальность жизненного пути 

личности. Акцентировано на том, что само-

осуществление раскрывается именно в экзи-

стенциальном ракурсе. Проанализированы 

особенности истолкования личностного само-

осуществления в персоналистическом и онто-

логическом направлениях экзистенциальной 

психологии личности. Теоретически обосно-

вано, что крайними точками континуума лич-

ностного самоосуществления являются 

«подлинность – фантастичность». Обоснова-

но, что психологические ресурсы могут быть 

единицами «увозможнивания» дискретности 

личностного самоосуществления. Личност-

ную исполненность охарактеризовано как ре-

сурсное состояние, которое делает возмож-

ным воплощение человеком решения соб-

ственной жизненной задачи в поступке.  

В эмпирическом установлении консер-

вативной структуры психологических ресур-

сов, а также в разработке и апробации опрос-

ника личностной исполненности были задей-

ствованы 542 человека в возрасте 18-77 лет. 

Результаты регрессионного анализа выявили, 

что, в целом, 62% психологических ресурсов 

являются компонентами личностной испол-

ненности. Основными психологическими ре-

сурсами которые характеризуют, как процесс, 

так и структуру личностной исполненности 

являются знание своих ресурсов и умение их 

вкладывать и обновлять (собственно, показа-

тели психологической ресурсности как уме-

ния оперировать собственными ресурсами), а 

также уверенность в себе, доброта к людям, 

стремление к мудрости, творчество, работа 

над собой.  

Приведены результаты разработки и 

апробации авторского опросника личностной 

исполненности. На основе результатов экспо-

раторного факторного анализа определена 

двухфакторная устойчивая структура личност-

ной исполненности, которая в целом объясня-

ет 88% дисперсии. В фактор 1 (70%) вошли 
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такие характеристики личностной исполнен-

ности, как четко поставленные цели и приня-

тие Другого, а также общий показатель внеш-

ней формы личностной осуществленности, 

который характеризует способность человека 

быть понятным для других. В фактор 2 (18%) 

вошли такие характеристики личностной ис-

полненности, как продуктивное уединение и 

ответственность за собственный выбор, а так-

же показатель внутренней формы личностной 

исполненности, который характеризует спо-

собность человека быть понятным для себя. 

Содержательная характеристика лич-

ностной исполненности уточнена через описа-

ние ее корреляционных связей с показателями 

экзистенциальной исполненности, самореали-

зации, личностной идентичности, психологи-

ческого благополучия, мотивационных ценно-

стей, жизнестойкости.    

Ключевые слова: личность, личностное 

самоосуществление, личностная исполнен-

ность, личностный опросник. 
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